

本本报记者热线

郭振兴 18809476658

武晓霞 15101755871

潘霞 15101755887

回静 18693758536

张杰 13893795521

邮箱:jyngxzm@126.com



雄关周末读者交流群二维码

2018年市政府为民办实事进展顺利

多个项目完工已投入使用

本报讯(记者 潘霞)12月17日,记者从市发改委了解到,2018年,市政府计划实施的城乡公厕、全民健身设施建设改造、重点公共区域免费WIFI全覆盖、“互联网+政务服务”、雄关便民卡、三镇开通公交车、关城景区向市民常年免费开放、高铁南站电梯配置8件惠民实事,进展顺利,截至目前,多个项目已完成并已投入使用。

城乡公厕建设。分两项内容,其中:城市公厕新建改造项目由市环卫局负责,农村公厕新建改造项目由市农林局负责。城市公厕新建改造已落实财政资金250万元,5个成品公厕建成并完成验收;3个装配式卫生间已完工;改造的2个卫生间已完成改造,通过验收。农村公厕建设项目于9月10日完成招投标工作,9月15日全面开工,截至目前,工程已全部完工,正在准备竣工验收。

全民健身设施建设改造。由市体育局负责,主要建设内容是铺设森林公园健身步道,并对全市20个小区的健身器材进行维护更换。截至目前,森林公园共铺设健身步道6508.03平方米,安装健身器材19件,20个小区健身器材维护更换已完成,该项目已全部完工并投入使用。

重点公共区域免费WIFI全覆盖。由市工信委负责,已于9月中旬开工建设,平台服务器、审计系统等设备均已部署完成,悬崖长城、长城第一墩、嘉峪关关城、大唐美食街、嘉峪关机场、火车站候车厅及停车场、火车站候车厅等56个区域的主干光缆敷设完成,设备安装完成50个区域。WIFI热点完成120个。迎宾湖、东湖和明珠文化生态园正在抓紧施工。

“互联网+政务服务”。由市社会治理局负责,按照社区服务中心“一窗”办多事的工作要求,在全市31个城市社区服务中心和三镇服务中心设置了60个综合服务窗口,组织培训了120名工作人员,并将涉及人社、民政、卫计、房管等72项政务服务事项下沉至社区,自综合服务窗口运行以来,全市业务受理量达到16万件。

雄关便民卡。由市工信委负责,实行“线上+线下”的服务新模式,有效整合了水、电、暖、气、公交等日常消费的有关卡证,切实方便了市民。目前,手机App已上线,供水系统、天然气系统、单位门禁、交通罚没、图书借阅等系统已打通,于11月10日举行了雄关便民卡首发仪式。

三镇开通公交车。由市建设局和市交通局负

责,该实事已经完成。6月15日正式运营,公交公司已规划线路5条,开通了市区至新城镇泥沟村、新城镇观蒲村、文殊镇冯家沟村、肃南祁丰区、峪泉镇断山口村的公交车,设置公交站点100个。线路覆盖城乡接合部的主要街道和3个镇、61个居民委员会,17个村委会。我市公交运营线路里程将由原来的290公里增加到446公里,新增运营线路里程156公里。

关城景区向市民常年免费开放。由大景区管委会负责,该实事已经完成。已于2月28日前完成市民免费参观的景区电子售检票系统升级调试、人像信息录入设备采购、办公场所选址、工作人员招聘和培训、市民免费参观公告发布等前期准备工作。3月1日起嘉峪关文物景区正式向本市市民免费开放,截至目前,共为53614名市民和我市常住人口办理了免费参观手续,接待免费入园参观市民128014人次。

高铁南站电梯配置项目。由市发改委负责,经多方衔接,兰新铁路甘青公司已同意在嘉峪关南站增设2部自动扶梯,10月19日已完成电梯招标,目前,项目基础建设已完成,计划12月中旬进行电梯安装调试,年底前投入使用。

电动车夜间“盲行”危险多

本报讯(记者 潘霞)随着电动车普及,骑车人的操作技术和安全意识却没有相应提高,这使得电动车上路中不可避免带有一定安全隐患。比如,最近,车主李先生和家冯女士就同时提到了一个问题:有些电动车在清晨天未亮时和夜间出行不开车灯!在视线和路况都不太好的情况下,一路“盲行”,这样的行为,于人于己都极不安全。

“我去幼儿园送完孙子,折回身去非机动车道停车位取车,大概是早上7点50左右,天还没有大亮,非机动车光线较暗,视线受影响。因为车离路口不算远,我过马路后没有上人行道,而是在非机动车道边贴近树沟的路基上步行。快到车前时,我走下路基,上了非机动车道,刚迈了两步,伸出手还没摸着车门,突然一辆电动车由东向西冲过来,我听到声音时本能地向前跳开躲闪,电动车几乎擦着我身后过去,车把蹭上了我的棉衣。”李先生说,该

辆电动车逆向行驶、速度过快已经带有危险性,在视线不明时不开车灯,无疑“险上加险”,不光会危害行人出行安全,更是对自己的不负责任。

李先生说,诸如电动车上路夜间不开车灯的情况,他并非第一次遇到。此前有一次晚上9时左右,在迎宾路上,他驾车通行,临近小区附近岔口,他提前减速,突然看到一辆电动车横穿马路,逆向迎面驶来,且没有开车灯,抢在他前面径直驶入岔口。尽管他与电动车之间保持有距离,但还是惊出一身冷汗。“机动车上路,要严格遵守交通规则,我希望电动车上路,骑行人也应该谨遵交通规则!”李先生呼吁。

冯女士说,送孩子上学途中,她多次看到电动车在冬日天未亮的清晨和夜间一路“盲行”,在学校周边路段,也不会开车灯提前警示过路孩子。“小孩子安全意识很低,尽管老师和家长都一再加强了安全教育,但毕竟是孩子,不可能一步都不上非机动车

道。有时候,父母开车,孩子在机动车道靠边下车后,要穿过非机动车道才能走进校门或上人行道,看似只有两三米的距离,但有时候,意外就发生在一瞬。速度过快,又不开车灯,这样穿行在马路上的电动车,对孩子来说,危险性近乎“地雷”。”见多了在夜间不开车灯疾行的电动车,作为一名小学生的家长,冯女士不无担忧地说。

记者采访中发现,城乡路、单行道和车辆较少的路段,电动车夜间“盲行”情况尤其多;在学校周边路段,很多学生骑行中也没有开车灯的习惯。这样的骑行行为,给其他行人、车辆及自身都带来很大危险,急需改正。事实上,骑电动车开灯,不光是为了照明,还起到“安全提醒作用”。在视线不清的情况下,一束行进的灯光,可以提前告知反向车辆或行人自身所处的位置,提醒对方早早避让,可起到有效的安全防护作用。

不动产登记中心设无公证继承专窗

确保所有继承人的合法权益受到保护

本报讯(郭振兴 何夏慧)记者日前从嘉峪关市不动产登记事务中心了解到,确保所有继承人的合法权益受到保护,方便继承人办理不动产继承,该中心日前特设立无公证继承专窗,受理、指导市民办理不动产继承。

据介绍,长期以来,不动产继承是需要强制公证的,强制公证的规定加重了继承人在继承过程中的举证责任,加大了其继承财产的难度,老百姓在办理继承房产过户时,都会被要求开诸多证明,来回辗转于公证处、派出所、街道办和房屋交易大厅,无法通过公证的方式办理继承,只有诉讼的方式办理继

承。但是,诉讼必须有明确的其他人作为被告,很多独生子女在父母双双过世的情况下,无人可告,导致无法办理继承。

2016年1月1日开始实施的《不动产登记暂行条例实施细则》第十四条规定:“因继承、受遗赠取得的不动产,当事人申请登记的,应当提交死亡证明材料、遗嘱或者全部法定继承人关于不动产分配的协议或者生效的法律文书。”紧接着,7月5日,司法部发布废止《司法部、建设部关于房产登记管理中加强公证的联合通知》。

为了保护公民个人财产所有权、避免不必要的

家庭财产纠纷的发生,深化放管服和四办改革,进一步提高办事效率,2018年11月底,嘉峪关市不动产登记事务中心正式进驻市政务服务中心——不动产登记便民服务大厅,全面落实一窗受理,集成服务,特设一个“无公证继承窗口”,依据法律法规为住户办理无公证继承业务,耐心指导住户填写表格,具体说明办理无公证继承的每一个详细步骤,解决了办理继承住户过多,排队等候造成的后果,后设专人做法定继承询问笔录,审核科严格审核无公证继承资料,审核每一份资料的真实性、法律性,确保所有继承人的合法权益受到保护。